
Folketingets Beskæftigelsesudvalg. 

 

 

Henvendelse til Folketingets Beskæftigelsesudvalg vedrørende seniorpension. 

Jeg har den 19. august 2022 henvendt mig til Folketingets Beskæftigelsesudvalg vedrørende Udbetaling 

Danmarks administration af seniorpension.  

Forinden min henvendelse til Beskæftigelsesudvalget havde Udbetaling Danmark beregnet min 

seniorpension til ca. 3.000 kr. årligt. Efter min henvendelse til Beskæftigelsesudvalget og efter yderligere en 

række klager til Udbetaling Danmark, blev min seniorpension beregnet til ca. 103.000 kr. årligt. Jeg kunne 

naturligvis stille mig tilfreds med, at Udbetaling Danmark, ”efter at have tænkt sig lidt om” forøger min 

årlige seniorpension med ca. 3500 procent. Det er dog mig ubegribeligt, at en statslig institution, med 

ansvaret for udbetaling af 247 mia. kr. (i 2022) kan lave så graverende fejl. 

Hele forløbet med Udbetaling Danmark har, både før og efter min henvendelse til Beskæftigelsesudvalget, 

imidlertid været kaotisk. Jeg har være utryg ved at være underlagt Udbetaling Danmarks regime, og jeg har 

derfor (og i overensstemmelse med regeringens bestræbelser på af få så mange som muligt – også ældre 

borgere – i arbejde) afsøgt mulighederne for delvist at genoptage erhvervsarbejde. Det lykkedes at finde et 

deltidsjob med ansættelse per 1. september 2023, og min hjemkommune har indvilliget i at lade mig 

genindtræde i flekslønsordningen på det pågældende tidspunkt. 

Imidlertid har min hjemkommune netop (13. november 2023) meddelt mig, at kommunen ikke fortsat kan 

udbetale flekslønsbidrag, da jeg samtidig modtager seniorpension. Dette har jeg fuld forståelse for, idet jeg 

antager, at kommunens beslutning er begrundet i de ulovgivne regler om dobbeltforsørgelse. 

Som det fremgår af vedhæftede bilag 1, anmodende jeg via Digital Post (Borger.dk) den 23. august 

Udbetaling Danmark om at gøre min seniorpension hvilende. Jeg må desværre knapt tre måneder senere 

konstatere, at Udbetaling Danmark fortsat har ignoreret min henvendelse. Udbetaling Danmark har også 

tidligere ignoreret visse af mine henvendelse sendt via Digital Post. Som det fremgår af min henvendelse 

d.d. (bilag 2) til Udbetaling Danmark, så udtaler Udbetaling Danmarks seniorpensionsspecialist angående 

kommunikation med Udbetaling Danmarks via Digital Post: ”Uha – det er meget farligt” og ”Det går ofte 

galt”. Den pågældende medarbejder søgte i indgående post og kunne ikke finde post fra mig afsendt eller 

dateret 23. august 2023. 

Reglerne for Digital Post er reguleret af ”lov om Digital Post fra offentlige afsendere”. En forvaltnings-

myndighed er forpligtet til at besvare henvendelser sendt via Digital Post. 

Udbetaling Danmarks behandling af min sag har i alle henseender været dybt problematisk, og Udbetaling 

Danmark har ikke engang styr på den post, de modtager via Digital Post. 

Jeg foreslår, at Udbetaling Danmark fratages hvervet med at administrere pensionsudbetalinger eller i hvert 

fald fratages hvervet med at administrere seniorpension. Udbetaling Danmark har øjensynlig hverken vilje 

eller fagligt niveau til at bestride et sådant hverv. 

 

Med venlig hilsen  

Jens Christiansen 
Hammersholt byvej 41B 
3400 Hillerød 

Den 15. november 2023 
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